

Сквер истории Исовского геологоразведочного техникума

В 2023 году в августе я приехал в п. Ис с целью собрать инициативную группу по установке памятного знака на здании бывшего техникума, но разрешения на это нам не дали. Тогда я обратился к главе НТГО с этим вопросом Постовалову Андрею Александровичу. Нам выделили место, но с условием - построить Сквер. В 2024 году 19 июля в пгт. Ис Сквер истории Исовского техникума был построен.

Сквер истории Исовского геологоразведочного техникума - это память о всех людях, которые его строили, работали, учились в этом учебном заведении, а потом трудились на просторах нашей необъятной Родины в двадцатом веке. Выпускники своим трудом внесли большой вклад в становление и развитие Исовского золото-платинового прииска, Урала, а также в развитие геологической отрасли нашей страны.

Сквер расположен в п. Ис, на пересечении ул. Фрунзе и Советской (напротив старого здания Исовского геологоразведочного техникума), на территории поликлиники.



Площадь сквера составляет 400 кв.м (20x20 м)

Памятный знак (Стелла) - основное сооружение сквера истории, располагается ближе к ул. Фрунзе и напротив старого техникума. Рядом с фундаментом заложена капсула с посланием будущим поколениям. Сверху на плите закрывающей капсулу изображен глобус с официальными координатами сквера из Географической информационной системы или ГИС (система сбора, хранения, анализа и графической визуализации пространственных (географических) данных и связанной с ними информации о необходимых объектах). присланных из Яндекс-карты.



Стелла представляет собой удлиненную пятиугольную вертикальную плиту из габбро-камня черного цвета и большой степенью защиты от износа, высотой 1,5 метра, шириной 0,7 м, толщиной 0,08м.



Лицевая сторона стелы



Тыльная сторона стеллы

На тыльной стороне изображена драга №27 и количество выпускников по специальностям в период с 1932 по 1990гг.

Памятный знак (Стелла) установлена на основании (постамент) из бетона высотой 1,0 м . На тыльной стороне постамента установлена памятная доска о тех , при финансовой помощи которых построен сквер.



В левом дальнем углу сквера расположен дражный ковш а в правом углу гидромонитор, символы Исовского золото-платинового прииска, для которого изначально строился «Исовский вечерний дражно-гидравлический горный техникум». В СССР это было первое среднее специальное учебное заведение для подготовки специалистов золотоплатиновой отрасли.



Вся площадь Сквера вымощена тротуарной плиткой, площадью 400 м²

Благоустройство:

Дорожка к стелле обрамлена двумя продолговатыми клумбами, каждая размерами 5,0x1,0 м. и ограниченной по периметру бордюрным камнем. В сквере для отдыха установлены 2-х скамейки.



Вид сквера сверху

При входе в сквер с левой стороны между дражным ковшом и гидромонитором расположены 4 плиты из долерита с основными вехами истории геологоразведочного техникума в период с 1932 по 1990 гг., памятный знак из долерита со списком участников Великой Отечественной войны ушедших из стен техникума, памятная доска из долерита о 200-летии Исовского прииска.



Справа от входа в сквер расположена аллея камней (8 шт) представляющих геологическое строение района золото-платиновых приисков из представительных горных пород слагающих Исовский район и схематической геологической картой, выполненной из долерита.



Геологическая карта



Дунит-главный источник платины



Клинопироксенит титано-магнетитовая руда,
подарок Качканарского ГОК



Исит



Также, по периметру сквера планируется посадка разных сортов деревьев. Для освещения монумента в вечернее и ночное время установлен уличный фонарь на здании поликлиники, направленного на памятный мемориал сквера.

Для безопасности и контроля обстановки в сквере установлена видеокамера, которая работает круглые сутки.



19 июля 2024 года в п. Ис был открыт Сквер истории Исовского геологоразведочного техникума, посвященный истории техникума, его преподавателям и выпускникам, которые внесли своим трудом большой вклад в развитие поселка Ис и развитие геологии в целом.

Инициатором строительства и автором проекта Сквера стал выпускник ИГРТ, геолог Смертин Василий Алексеевич, реализацией идеи в жизнь проводилась также выпускником ИГРТ, геофизиком Ковалевым Николаем Владимировичем.

Участниками строительства являлись:

Колесников В.,

Пожарский Д.,

Курочкин А.

Я и команда, которая осуществляла строительство сквера (слева-направо: Курочкин А, Ковалев Н, Смертин В, Пожарский Д, Колесников Д).

Автор проекта и инициатор строительства сквера истории ИГРТ, выпускник Исовского техникума 1981г.

Смертин Василий Алексеевич